



ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 2 PENGŐ, EGYES SZÁM 20 FILLÉR, AMERIKÁBA 1 DOLLÁR

Felelős szerkesztő:

Dr. SZALÓS ARTUR KAPOSVÁR, NÉMETH ISTVÁN-UTCA 63. Pénzküldemények ide küldendők

Mit hoz a jövő?

MIL 24.

Amikor az ó év utolsó percei eltelték és az új esztendő első napja beköszönt, félelemmel vegyes reménységgel tekint a lélek a jövőbe. Szeretné tudni mit hoz az számára, hogy arra elkészülhetne saját előnyére. Olyan különös feszültség uralkodik e földön mindenfelé. Mindenki aggódva tekint a jövőbe, nem tudja mitől fél de egy bizonyos balsejtelemmel teljes előérzet teszi nyugtalanná a lelkeket. A fizetések kevesbednek, a helyzet nem akar javulni. Ellen-ségeinknek eszük ágában sincs elvett területeinket visszaadni, a gazdasági válság egyre na-gyobb, mire várjunk? Várhatunk e még jót.

Reménységünk horgo-nyát nem a földiekbe ha-nem a mennyekbe kell helyeznünk. Az Ur Jézus maga mondta: Ne sze-ressétek a világot, sem azokat amik a világban vannak. Majd ismét: Ke-ressétek első sorban Isten-nek országát és az Ő igaz-ságát és akkor mindenk hozzá adatnak néktek. Aki a völegényére vár, ha köz-ben éri is kellemetlenség vigasza van, mert mit ér neki ez az egész világ, csak a völegénye marad-jon az övé. Így mi is nem a helyzet megváltozását, hanem az Ur Jézus eljöveteletét várjuk. És mikor a nehéz helyzetre tekintünk örvendezünk, mert az Ur éppen eme nehéz idöket jelölte meg mint, amelyek az Ő eljöveteletét meg-előzik.



A világ nagy tanácsta-lansága és zavara megett, dicsfényben áll az Ur eljövetele. Most már min-den attól függ, hogy eme nagy eseményre elkészül-tünk-e?

Az Ur Jézus e napról így szól: Mát. 24, 27—42-ben. „Amiképen pedig a Noe napjaiban vala, akképen lesz az ember Fiának eljövetele is. Mert amiképen az özönvíz előtt való napokban esznek isznak vala, házosodnak és férjhezmennek, mind ama na-pig, amelyen Noe a bár-kába méne és nem vesz-nek vala észre semmit, mignem eljőve az özönvíz és mindnyájukat elragadá, aképen lesz az ember Fiának eljövetele is. Akkor ketten lesznek a mezőn, az egyik felvétetik a má-sik otthagyatik. Két asz-

szony örül a malomban az egyik felvétetik a másik otthagyatik. Vigyázatok azért, mert nem tudjátok, mely órában jő el a ti Uratok.”

Ezek szerint várhat reánk egy dicső jobb jövő de várhat reánk egy rettenetes vég!

Miről tudjuk meg, hogy melyik? Az ige szerint az Ur eljövetelének kétféle jelenség lesz szembevetőd. Az egyik a határozott tiszta bizonyosságtevés valódi hitben és a büntetést érdemlő közömbösség és megfontoltság hiánya. Mint Noe idejében.

Noe Isten legrettenetesebb üzenetét közölte az emberiséggel, hogy az egész földet megítéli, amely ítéletben az egész emberiség elvész, mert nem hagyja magát a lélek által fenyegetni. Bár a józan ész számára lehetetlennek látszott, hogy az egész földet özönvíz pusztítsa el, mely a legmagasabb hegyeket is elfedje, Noe mégis hitt és engedelmesen építette a bárkát saját háznépének megmentésére.

És kortársai? Nem hagyták zavarni magukat világi életükben. Éltek egyik napról a másikra. Talán nem tudták a közelgő veszedelemtől? Ő dehogyan nem, mindent tudtak amit Noe tudott, de kinevették azt hitték rögeszméje ez Noenak. Honnan is jönne annyi víz, hogy mindent elborítson? Megvetették Noe figyelmeztetéseit, amíg a vízözön napja elérkezett.

Napjainkban talán másként van? Nem szólt e Isten hozzánk a rettenetes világháború által. Amit az evangelium mint az eljövotelt megelőző eseményt említ, mint a nagy nyomorúságnak kezdetét. De vajon a világ eltűri e Isten ígéjének fenyegetését? Pedig hány könyv foglalkozik e tárggyal. Az emberek jarnak utakon mintha misem történnék. Közömbösen minden részvét nélkül teszik túl magukat az eseményeken. Oroszországban milliókat tesznek hajléktalaná elküldvén őket Szibéria erdeibe erdőirtó munkára ahol az éhség és hideg halálukat okozza. „Mit törődünk vele” mondják, talán nem is igaz. Istentelenség és erkölcstelenség haladnak egymással karöltve és kerekednek mindenfelé felül. Az „istentelenek szövetsége” nagy propoganda munkát végez, hogy nézetét a nép közé vigye. Háromszor annyi pénzt képes összehozni, hogy Isten országát lerontsa mint amennyit a keresztyének összehoznak, hogy azt építsék. A házasság szerintünk erkölcstelen kényszer, melyet el kel törölni. Szabad szerelem bajtársi együttélés lépjen helyébe. A felserdülő ifjúságban hiányzik a fegyelem és tisztelet tudás. Amit az öregek mondanak semmi jelentősége annak. Mit tudnak azok a modern nézetek felől.

Bárhová tekintünk a helyzet ugyanaz mint a vízözön idejében. Isten ígéje mesévé vált az emberek előtt amit nekem kell komolyan venni és ami a mai kor részére elavult. Ami a fontos és az emberiség zsinormértéke a világ a társadalom nézete. Ennek ítélete félelemmel tölt el mindenkit, de Isten ítélete

reájuk nézve közömbös. De amint Noe kortársainak hitellensége nem változtatott a helyzeten semmit a vízözönt illetőleg, úgy napjaink közömbössége sem változtat semmit az Ur eljövetelének napján.

A betlehemi jászolban megszületett és a keresztfán éretted meghalt lenézett és megvetett Jézus eljön az Ő dicsőségében megítélni azokat kik így szólnak. „Szaggassuk le az Ő bilincseit és dobjuk le magunkról az Ő köteleit. Eljön és az Ő eljövetelével megtörténik a nagy szétválás, mint Noe idejében. Noe el volt készülve és övével a bárkában menhelyet talált, de a körülötte levő világ vízbefult. Régi barátság megszűnik ama napon, házastársak elszakítatnak egymástól. Ezt mondja az Ur. Rettenetes lesz a válás ha az ember Fiának jele feltűnik. Akkor egyesek rémülten fognak kiáltani esetek reánk hegyek! Mások azonban örömmel emelik fel fejüket mert a megváltásuk közel van.

Mi lesz veled eme napon? Az elfogadottak vagy elvetettek között leszel e?

Az elfogadottak között lesz az aki mennyasszonyi vágyakozással vágyódott az Ő Ura után. Hogy ez lehelő legyen mennyasszonyi viszonyban kell, hogy legyünk Urunkkal szemben. Ez pedig meglesz, ha szívünket hálával és szeretettel telve neki átadtuk. Megtetted e már ezt? Az Ur kérészt már téged egészen bizonyos. Szólt már hozzád is, hogy add át neki szivedet. Igent montál e már, átadtad e szivedet? Kérlek tedd ma az ujév kezdetén és élj neki követvén Őt.

Csak ha határozott megtérése át mentél hozzá, és szentségben élsz, tartozol azok közé, akik nem elvette de elfogadva lesznek. A nap eljő, akár hiszed akár nem. Oh bár egyszem lenne olvasóim közül hasonló Noe kortársaihoz. A jászolban megszületett, éretted megfeszített és feltámadott Krisztus, neked egy benne boldog újévet kínál és menekvést az eljövendő ítéletől. Ő vár reád jőjj még hozzá ma, hogy elkészülhess az Ő eljövetelére.

Sz. A.

Egy új kegyelmi év.

Jézus a mi életünk, Jézus a mi dicséretünk, Jézus a mi reménységünk, Jézus a mi Istenünk és Urunk! Ez legyen a jelszavunk az év első napjától annak utolsó napjáig. Tanítványa vagy-e te? hit által szivedben lakozik-e Ő? Mondhatod-e boldogan: Te engem választottál és én Téged? Akkor az előttd levő esztendő a kegyelemnek egy éve. Az Urral való közösségben fogod átélni és Ő Téged szívéhez közelebb fog vonni. Talán küzködésbe kerül bizonyosságát adni,

hogy Krisztus tagja vagy. Sokat kellett meggyőződnöd, hited gyengének bizonyult, némely egyéni tulajdonságod heves küzdelmet idézett elő. Ha így is van, tény az, hogy Jézus életeddé lett. Ne vesd meg a csekély kezdet napjait. Mindenesetre szükséges, hogy az Ur nagyobb mértékben váljék életeddé, hiszen ő annál jobban kinyilatkoztatja magát a léleknek, mennél jobban és bensőbben ragaszkodik hozzá. Aki vele benső kapcsolatban van, azt mind jobban megszabadítja az önzéstől, a világtól, megtisztítja a bűntől; és amilyen mértékben ez sikerül, válhatik a léleknek életévé. El akarja tölteni az Ő tanítványait az Ő világosságával tisztaságával és őszinteségével. Az Urral kapcsolatban levő lélek szükségképpen kell hogy eltöltesék a Szentlélek tüzevel, isteni, mennyei élettel, Istenből folyó tiszta szeretettel.

Uj kegyelmi év nyílt meg számodra, ha Jézus nem lehetett eddig még igazán életeddé, járulj naponta a kegyelemnek trónja elé, hogy teljesen életeddé váljék. Világosságával és Lelkével keresztül akar törni lelkednek minden fátyolán, amíg mindent kezébe teszel és érzed, hogy boldog függő viszonyban vagy vele. Ha mint csillagod, napod és életed szüntelenül vezethet téged, akkor a világ számodra megfeszítettetés és te is a világ számára. Jézusban, Jézussal, Jézusért élni a legnagyobb boldogság e világon. Mikor ez az igazság csak mint Isten terve lebegett szemeim előtt, már boldog voltam az előttem lebegő üdv reménységében; de mióta annak igazságában és valóságában vagyok, bátran bizonyíthatom, hogy többet találtam Jézusban, mint amit elképzelni tudtam. És mégis érzem, hogy még sokkal kézzelfoghatóbban kell, hogy életemmé váljon, mint eddig.

És mert Krisztus a mi életünk, legyen Ő a mi dicséretünk is napról napra egész esztendőn át. Az Ő dicséretével teljék be lelkünk még akkor is ha köröttünk vihar tombol. „Meg vagyok váltva“ ez legyen dicséretünk szünet nélkül. Krisztus megvásárolt bennünket Isten számára az Ő vérével. Oh mily drága ez! Ezt a kimondhatatlan drága igazságot fontoljuk meg szívünkben szünet nélkül. Mint megváltottak imádkozzunk és énekeljünk, de mint megváltottak éljünk és járjunk is. Ezt elvégezte a mi Üdvözítőnk. Járulj elé mint Megváltóhoz és dicsőítsd szünet nélkül szent nevét. Az ő dicsérete legyen szünet nélkül szívünkben és ajkainkon. Isten szeretetét birjuk. Nem kell-e, hogy szívünket dicséret és imádat töltsse el ennek tudatára? Szeret ma és szeret mindég. Akár érezzük, akár nem, mégis szeret. Az Ő szíve megváltottaival van szünet nélkül, mert szeretete még az anyai szeretetet is felülmulja. Csodálatos dicső dolog ebben hinni.

Dicséret, imádat és szeretet tölti el ennek megértésében a lelket.

Betölti-e szivedet is az Ur dicsérete? Oh bár mindjárt kezdetben az ujév kezdetén elérnéd ezt! Könnyű és nehéz dolog ez. Minden attól függ, hogy milyen állást foglalsz el a kinyilatkoztatott üdvvel szemben. Kérd, hogy szemeid megnyiljanak és legyen komoly törekvésed az Urat megismerni. Minden törekvésed oda irányuljon, hogy az eléd tárt kegyelmek részesévé légy. Így hamarosan elmúlik a sötétség és kis szivedet eltölti az Ur az Ő csodálatos dicsőségével és kegyelmével. Szeret Ő téged és azt akarja, hogy az övé légy. Nem tudod elhinni neki? Nem akarnád őt bizalmaddal megtisztelni? Amint ezt megteszed élet és béke tölt el téged. Ez a Jézus, életed és békéd. Ő a te dicsőség és dicséreted.

És mert Jézus a mi életünk és dicséretünk, azért Ő a mi reménységünk is. Bármit rejtessen magában ez ujesztendő, mi tudjuk, hogy Jézus kezében vagyunk. Nem tudásunkra, nem erőnkre, nem pénzünkre vagy javainkra, sem nem emberekre építünk, az Ur egyedül a mi alapkövünk, Életünk utján Jézus megy előttünk és ezt a darabkát sem kell egyedül megtennünk, az Ur velünk jön! Ő üdit fel bennünket házának gazdagító javaival egész éven át. Szellemével fog lelkesíteni, jelenlétével felüdit, megnyitja igéjét, hogy erősítő táplálékunk, kövér legelőnk legyen. Ő az övéinél van minden napon, megőrzi és megáldja őket. A külső élet tekintetében is vigasztal minket, hogy az Ur atyailag gondoskodik, azokról, akik őbenne bíznak. Ő fog adni egészséget, munkát, táplálékot, ruházatot és otthont. „Aki benne bízik, meg nem szégyenülhet“. És ha utunk itt vagy amott elsötétül, reménységünk mégis Ő marad. Ő mindent jól tesz, minden Ő vezetése javunkat szolgálja. Napról napra tegyünk le mindent az Ő kezébe. Ő legyen a mi Atyánk, Urunk és Istenünk hajlékunkban! És ha az év valamelyik napja földi zarándoklásunknak végét jelentené, földi pályánk véget érne, akkor is megvan vigaszunk. Az Ur a mi reménységünk! Ő vezet bennünket a hit életéből a látás életébe. Ott van hazánk ahol Jézus van.

És mert Jézus a mi életünk, mert Jézus a mi dicséretünk és Jézus a mi reménységünk, azért Jézus a mi Istenünk és Urunk és az is marad. Hódoljunk azért neki, teljes önkéntes és örvendező odaadással. Abban rejlik a mi dicsőségünk, ha neki engedelmessékedünk. Kivánjuk, hogy az Ő indulata és Szelleme minket mind nagyobb mértékben eltöltsön. E kegyelmi évben legyünk hozzá hűségesebbek mint valaha is voltunk. Szakítsunk határozottan minden bűnnel, kövessük Őt őszintén és szolgáljunk neki tiszta-

ságban. Ismerjék meg a világ fiai, hogy mi odaszenteltük magunkat az Urnak és hogy előkészülünk a menny számára. Ha valaki lenéz és megvet minket, legalább kényszerítve legyen elismerni, hogy hitünk megegyezik életünkkel. Az Ő igéje legyen szövétneünk utunkon. Mélyedjünk el abban szorgalmasan. Egészséges táplálék a lelkünk számára. Életünk legyen egész éven át imádkozó élet. Tartsunk fenn hűségesen közösséget Istenünkkel és Megváltónkkal, ragaszkodjunk Királyunkhoz. Az erővel, amivel bennünket naponta felruház, küzdjünk az Ő ügyéért, tegyünk róla bizonyosságot, szerezzünk dicsőséget nagy nevének és munkálkodjunk szent ügyén. Derekaik legyenek felővezve, szövétnekeink meggyújtva, mint akik az ő urukra várnak, hogy amikor megjön készentaláljon. Jézus a mi életünk, Jézus dicséretünk, Jézus Urunk és Istenünk! E vallomással és jeligével bátran megyünk lépésről lépésre, napról napra, amíg a minden kegyelem Istenének úgy tetszik, hogy bennünket a mi Immanuelünkkel örökre egyesítsen.

H. M.

Teljes a váltság.

^{Zsid 10, 10.}
Minden hívő vágyódik egy győzedelmes élet után. Mennyi harc és küzdelem folyik is ezért. De az eredmény mindig csak kudarc és csalódás. Miért? Vagy talán nem is létezik egy igazi győzedelmes élet? Vagy ezt talán csak némelyek érhetik el? — Nem. Krisztus egy teljes megváltó, már, nem kell még valakinek jönnie, hogy megváltson minket. Krisztus nem csak üdvösséget hozott nekünk, hanem Ő egyben a mi mentségünk is. Jellinghaus a győzedelmes életre mindig azt mondta: „Egy győzedelmes életben kell harcolni“. Ami azt jelenti, hogy Jézus már győzött a Golgothán egykor és mindenkoron. Ezt a győzedelmet hittel el kell fogadnunk. Ez a győzelem a miénk és a mi győzelmünk a mi hitünk (nem a mi vallásunk). Harcolni és győzni csak az tud, ki a győzelemnek a talaján áll.

Amint hogy hit által tettük a magunkévá a bünbocsánatot, a váltságot, éppen így kell hit által elfogadni a mi megszentelődésünket, mit Jézus szerzett nekünk a Golgothán. Bizonyosságot kell szereznünk a mi megszentelésünk felől. Ha te kételkedsz a te megszentelésed felől, akkor nem lehetsz boldog ebben a drága kincsben. Akkor ez nem a tied.

Az Úr Jézus testének megáldozása által megszenteltettünk egyszersmindenkorra. Zsid. 10, 10. Ha ennél fogva ezt elhiszed és magadévá teszed, boldog leszel és győzedelmes leszel a bűn felett és a te tested felett.

Ha ezt most elfogadod hit által, akkor szenteld oda magadat Istennek egészen. A te testedet és a te lelkedet (Rom. 12, 1, 2. Kol. 3, 5.) a te saját kívánságaidat, a te akaratodat. Sámson az Urnak szentelt férfit volt, de a saját kívánságait, vágyait, nem szentelte oda az Urnak, ezért bukott el. Szenteld ezért az Urnak minden kívánságaidat, minden csepp véredet, minden erődet. Szenteld neki a te szivednek szerelmét, amit eddig a világnak adtál vagy akár magadnak megtartottál. Éljlél egy szent életet az Urnak. Keresd azt, ami neki kedves, Ján. 8, 29. I. Ján. 3, 22. Ne becsméreld többé a kívánatos földet (106. Zsolt. 24), ne mond, hogy ezt a győzedelmes földet ugysem érhetem el, ez csak Pálé volt vagy Péteré meg a többié volt, de nem az enyém. Oh kedves testvérem a tiéd is ez az ígéret „Hiszen az ő isteni erje *mindennel* megajándékozott minket, ami az életre és kegyességre egy szent életre való...“ II, Pét. 1, 3. És a boldogságnak minden talpalattnyi földjét nekünk adta az Ur. Ezért lép reá kedves testvérem a hitnek lábával az ígéret földjére és a teljes üdv, a teljes váltság a tiéd.

Minor.

Börtönmisszió

^{Ez 34 16.}
Wesleynek ez a kijelentése: „Az egész világ a parochiám s lelkek mentése a hivatásom“ teljesen egyezik Üdvözítőnk misszió parancsával, mellyel tanítványait elküldte az egész világ népeihez. Ő maga is azért jött, hogy megkeresse azt, ami elveszett. Jelen szavaimmal nem előadást akarok tartani, hanem csak rámutatni arra, hogyan viszem Urunk evangéliumát a börtönben synylődőkhöz.

A napot már nem tudom amikor először léptem a rabok közzé. De azt tudom, hogy a Megváltónak ez a kijelentése: „Én keresem az elveszetteket, hogy üdvözüljenek“ olyan erővel nehezedett rám, hogy többé nem szabadultam tőle. Kezembe került egy statisztika, mely kimutatta, mily sok a börtönben synylődők száma. A közvélemény ezekről az emberekről az, hogy ők elvesztek. A rabok maguk is azt hiszik, ha multjukat nézik, hogy elvesztek.

Végtelen fontos dolog, hogy a rabok megismerjék a Jézus Krisztust, aki értettük is leszállt e földre. Jézus maga mondja, hogy aki Őbenne bizik az nem elveszett lélek. Tehát a rabok sem elveszett emberek, ha Jézust megismerik. A keresztyének feladata a rabokat megismertetni Jézussal.

Nem volt könnyű munka a börtönmissziót megkezdeni. De mivel ez a munka megfelel Krisztus szellemének, kitartó imára és bátor cselekvésre buzdított engem.

Honnan vegyem ehhez az időt és a pénzt? Hisz methodista prédikátor és biblia terjesztő vagyok.

Hívó emberekkel meg kellett értetnem ezt az eszmét s anyagiakat szereznem. Továbbá a börtönök igazgatóival s hatóságokkal levélbeli érintkezésbe lépnem, hogy egy-egy börtönben létesíthessek egy kis könyvtárt s juttassak be olyan iratokat, melyek kimondottan csak hitépítők. Vágyam az volt, hogy minden rabnak a kezébe juttassam az evangéliumot, ha nem is az egész Újtestamentumot, legalább egyes részeket. Ez részben lehetetlennek látszott, mert egy-egy börtönben több mint 4000 ember van s így ha minden ember kezébe egy-egy evangéliumi részt juttatok, az 4000 dinárt jelent. Annak dacára 12 börtönben berendeztem egy kis könyvtárt és igyekeztem a börtönből elbocsátottaknak evangéliumi részeket adni. Ma szinte előltem is megfoghatatlan csoda hogyan juttattott az Ur 120.000 dinárt a kezembe, mely összeggel a könyvtárakat létesíthettem és újtestamentomi részeket osztogathattam.

Ennek a munkának az áldoit gyümölcse már látszik. Egyik testvérünk a vonaton maga előtt látott egy embert bibliát olvasni. Megkérdezte, hogyan ismerte és szerette meg a bibliát? A kérdezett őszintén elmondta, hogy 5 évi fegyházra volt ítélve. A börtönben egy misszionárius megajándékozta a bibliával. Azóta olvassa és szereti. Több levelet is kaptam a raboktól, melyekben megköszönték, hogy meglátogattam őket és hívtak, hogy minél előbb látogassam megint őket.

Alkalmam volt több száz ilyen szerencsétlen hajótörött embertársammal beszélni arról, aki jött keresni az elveszetteket. Egy új élet lehetőségét tartam elébük. Erre nagyon rászorulnak, mert a hoszu fogság alatt egész közönyösek lesznek s minden önbizalmat elvesztenek.

A legtöbb ember megveti őket borzalmas gonoszletteik miatt. De ha az ember leereszkedik hozzájuk, a lelkükben fürkész, megismeri életüket, akkor csak sajnálni lehet őket, akik bár a földi igazságszolgáltatást megérdemelték de akik az irgalmas Atyánál még találnak bűneikre bocsánatot.

Nagyon nagy szolgálatot tennénk a raboknak, ha erőteljesen küzdenénk a korcsmak ellen, mert ezek szállítják a legtöbb börtöntöltelékét. Amíg korcsmak lesznek, addig verekedés és gyilkosság is lesz — s börtöntöltelék is lesz.

Az egyik börtönben beszéltem két olyan ifjával, akiknek mindegyike 15 évi börtönre van ítélve. Miért? Mert farsangkor mulatni akartak. De ahhoz pénz kellett, mivel nem volt gyilkoltak és loptak.

Ilyen esetek ezrével vannak.

De nem csak ők, a szegény elveszettek okai az ő nyomoruságuknak bukásuknak! mi is, akik szabadon járunk-kelünk. Mert nem örködtünk kellőképpen szerencsétlen embertársaink felett. Nélkülözték szeretetünket.

Egy rablóvezér cellájába mentem. Már háromszor kísérelte meg a szökést, azért súlyos vasláncok vannak kezén, lábán. Román származásu. Apját, anyját nem ismerte. Mi a szülői szeretet, az ismeretlen fogalom előtte. Irni olvasni nem tud. Mindig csak a birkák közt élt. Kérdeztem, hogy tud-e imádkozni? Szokta-e a Miatyánkot elmondani? Átöleltem s „testvér”-nek szólítottam. S ime, mi történt? Akit az emberek bestiának mondtak s megvetettek sok bűne miatt, sirni kezd! Már nem bestia. Késérő könnyeket sír. Az a kis szeretet, amellyel közeledtem feléje, mint a Jézus szolgálja, megérintette szívét, megmelengette lelkét. Valamit megéreztettem vele Krisztus szeretetéből, aki mint jó pásztor, vállára veszi a megsebzett bárányt és haza viszi.

Emberek részvét nélkül haladnak el a félig holt ember mellett, de a szamaritanus nem. Jézus az az irgalmas szamaritanus, aki övéinek azt mondja, hogy karolják fel a börtönben sanyalódókat is, érezzék velük is, hogy Ő meghalt a bűnösökért!

Mohr.

„Én tibennetek“

Ján 14, 20.

Gyermekeim sugárzó arcára hirtelen árnyék ült. „Anyám — kérdezé — hogyan lakozhatik az üdvözítő aki egy, egyszerre a te, az apa és minden hívő ember szívében?”

Talán öntudatlanul sok okosabb főt foglalkoztatott már ez a kérdés?

Nyitott ablaknál ültünk. Verőfényes napsugár aranyozott be erdőt, mezőt, az egész természet örvendezni látszott a világosság és meleg teljességében.

„Nézd a napot gyermekeim! Ugye a te kis szemedben visszatükröződik az egész nagy nap? Az én szemem is egészen látja; És ha a millió ember aki földünk eme félgömbjén él, ebben a pillanatban megnyitja szemét a nap számára, minden szem az egy napot egészen látja. Pompás sugaraival önmagát tölti ki és minden szem amely felé tekint, bírja őt teljesen.

Igy adja magát Jézus az igazság napja mindenkinek, aki szívét az Ő számára hitben megnyitja. És ha sok millió emberi szív, akikért vérét ontotta, megnyilna az Ő számára, csodálatos teljességét közölné velük. Lelke által tölt el bennünket és minden szív, aki befogadja Őt, Jézust teljesen bírja.

Mert a Szentlélek az Ur Jézus Lelke, sőt mi több: Atyának és Fiúnak Lelke, és ki

1932

Öt elnyeri, veszi valóban az Atyát és a Fiut; mert Jézus azt mondja: „Ahhoz megyünk és lakást szerzünk nála”. Ján. 14, 23. „Azon a napon megtudjátok, hogy én az Atyámban vagyok, ti pedig énbennem és én tibennetek”. Ján. 14, 20. Ilyen módon beszéltem gyermekemhez. Elgondolkozva tekintett rám és hitt.

N. N.

Edison a szesztilalomról.

Herkeset

Az egész művelt világ fájdmára egy nagy fény aludt el a földön Edison Tamás az amerikai híres feltaláló halálával. Amikor egy várost éjjel is nappali fényben láttunk, megvilágítva milliónyi kis és nagy villanykörte által, önkéntelenül is kalapot kell emlelnünk e nagy szellemóriás emléke előtt. Csodálja és tiszteli is őt a világ minden népe, főképen Amerikában. De azért akad Amerikában egy csoport, a „nedvesek”, kik nem restellék ezt a lángelméjű embert korlátozni, ostobának nevezni, mert ő is hivatott volt a szesztilalomnak. Edison a szesztilalomról halála előtt néhány hónappal így nyilatkozott:

„A szesztilalom az amerikai ipart soha nem képzelt mértékben előmozdította. az Unió minden államában a lakosság jobb módba jutott. A szesztilalom előnyeiről legyen szabad néhány tényt leszögezmem, melyeket mint gyáros saját gyáraimban tapasztaltam. Ez az én megállapításom nem az egyedüli, hanem az összes gyárosok ugyanezt tapasztalták:

1. Az összes gyermekek jobban vannak ruházva és sokkal több gyermek jár magasabb iskolába, mint a szesztilalom előtt.

2. Azelőtt a bérfizetés napján gyáraim kapui előtt az asszonyok százai álltak sápadtan, rongyosan, szájalomra méltó állapotban és várták férjeiket, hogy bérükből valamit kikönyörögjenek tőlük, mielőtt az egészet a kocsmákba viszik. A szesztilalom életbe léptetése óta egyetlen asszony sem áll a gyárak kapuiból fizetési napon.

Mi amerikaiak semmiesetre sem kívánjuk vissza az előbbi állapotokat. A szesztilalom áldása lett megszámlálhatatlan családnak, főképen a gyermekeknek s így az államnak is.

A szesztilalmi törvény most már okosabban lesz végrehajtva. Eddig a rendőrség főképen azt az iszákos munkást üldözte, aki zsebében egy snapszos üveget rejtgetett. Most azonban már szigorúan előveszik és ártalmatlanná teszik e méreg gyártóit is.

Igy beszélt Edison a szesztilalomról.

A világ e nagy elméje helyesen ítélte.

Nem is szólhatott, másképp olyan ember, ki egész életén az emberiség haladásáért

dolgozott. Azok, akik az emberiség pusztításán dolgoznak, a zsebük érdekében, Edisons ostobának nevezik. A becsületesekre bizzuk az ítélkezést.

Fordította: S. K.

10 éves prédikátori jubéleum Miskolcon.

Alapige, Máté 28, 20.

Tanítván őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek és ime én lveletek vagyok minden napon a világ végeztig. Amen.

Midőn az Úr egy elveszett bárányért elküldé az ő szolgáját Löbel Jánost, hogy az ő nagy kegyelméből vezesse a helyes utra, egy Bibliát ajándékozott a megtérni akaró bűnösnek a fenti ajánlással, s Én ezen megtért bűnös most visszatestálom ezt az alapigét Löbel János testvérünknek 10 éves prédikátori jubéleuma alkalmából.

10 év után sokan vagyunk, akik áldjuk az Urat, hogy egykor elküldte az Ő szolgáját Löbel Jánost; „Tanítva bennünket, hogy megtartsuk mindazt, amit parancsol nekünk!”

Az Úr lelke tényleg velünk volt ezen a napon. Oly sok üdvözlő beszéd és oly gazdag műsor volt, hogy mindig azt néztük, hogy hol lehetne megrövidíteni, de el is maradt a fele az idő rövidsége miatt.

Közénekkal kezdtük, utána egy testvér imádkozott, először az ősz Nehézi bácsi a gyülekezetünk véne, a gyülekezet nevében. majd utána rögtön a vasárnapi iskola nevében a 11 éves Povársay Magda köszöntötte fel. Fodor testvér a miskolci baptista gyülekezet prédikátora szolgált az igével, a 130 zsoltár alapján Majd Komáromi, Grécár testvér, azután Csizmárk prédikátor testvér beszélt. Az igehirdetések és üdvözlések között több ének és szavalás tette változatossá a programot. Végezetül Löbel testvér szólalt fel, megköszönve az üdvözléseket. Este szeretett, endégség volt változatos műsorral.

Az ünnep végén oly gondolatokkal tértem haza, hogy midőn még kint voltam a világban, minden alkalmat megragadtunk, hogy jogcim legyen az ivásra és valahogy úgy jött elő, hogy most ez is egy olyan jogcim volt, hogy összeüljünk, nem mint akkor az ivásra, hanem az Úr dicsőségére.

Adja az Úr, hogy még több alkalmunk legyen arra, hogy más felekezetű testvéreinkkel, kik szintén az Úr gyermekei, szeretetben találkozzunk, hisz az Úr mendotta, arról ismeritek az ényéimet, hogy szeretik egymást.

Adja az Úr, hogy 10 év múlva megint csak itt zengjünk neki Haleluját, az Ő végtelen nagy kegyelméért. Amen.

Magay Róbert.

Bizonyságtétel.

18 éve annak, hogy először voltam a budapesti methodista gyülekezetben, ezt megelőzőleg azonban megismerkedtem az újszövetségi szentírással, melyet valaki nekem ajándékozott. Hallottam Isten ígését és a mi drága Üdvözítő Jézus Krisztusunknak csodálatos evangéliumát. Ezután gyakrabban elmentem és a hallottak hitben megerősítettek, de a teljes meggyőződés még hiányzott. Nagy lelki nyomorúság kellett, hogy érjen, hogy könnyekig megalázzon. Szénvedéseim rettenetek voltak. Ekkor történt először, hogy mint Aron nemzetségéből való zsidó a mi üdvözítő Jézus Krisztusunkhoz könyörögtem bűnbocsánat és kegyelemért. Ekkor valami csodálatos dolog történt. Amint az első imámat Üdvözítőnkhez könnyek között bevezegtem, nem tudtam hirtelen mi történt velem. Egészen egyedül voltam a szobában, ahol mint szabász dolgoztam. És amint sirva felegyenesedtem, szívemben egy csodálatos átalakulás ment végbe. A nagy fájdalom e pillanatban elmúlt, csodálatos békeség töltötte el a szívemet és fájdalmam oly örömmé változott, hogy szívemre tettem kezemet, hogy azt ellensúlyozzam. Vágy fogott el ezt másokkal is közölni, de nem tudtam kivel közöljem. Hitetlen embernek nem merem mondani, mert bolondnak tartottak volna, mikor pedig hívőnek mondtam el, azt a választ kaptam, hogy a Szentlélek elnyerése volt.

Nem tudom eléggé mennyei Atyámnak ezt a nagy kegyelmet köszönni és kérem hű Üdvözítőnket, vezessen tetszése szerint az örökkévalóságig. Aldassék az Ő szent neve örökkön örökké Amen.

K. T.

Händel Frigyes a híres zeneköltő utolsó órái.

Amikor Händel érezte, hogy utolsó órája közeleg, hű szolgája által felolvastatta magának a 91-ik zsoltárt. „Ez de szép. Olvass még többet ebből a könyvből, olvassd el az I. Korinthusi levél 15-ik részét.” A szolga újból olvasott. Ismét többször megszakította az olvasást a beteg: „Állj meg, mondd még egyszer!” Utánna az énekeskönyvet kérte és elénekeltette a szolgával a kedvenc énekét. Így készült el 1759-ben Händel Frigyes az örökkévalóságra. És te kedves barátom hogy készülsz el? Te hol fogod tölteni az örökkévalóságot?

A kereszt — főiskola: Aki sok tudásra vágy, Itt hallgassa csendesén A nagy Mesternek szavát! II. Kor. 4, 16. 18.

William O. Shepard püspök †

1931. nov. 30-án meghalt. Lelki szememmel a menny csodálatos fényes kapuját látom megnyitni, és fényárban uszni. Királyoknak Királya fénylő sebhelyeinek dicsőségétől övezve egy szelid arcu földi vándort vezet örök palotája felé. Az angyalok dicső serege boldog arccal tekint egymásra és suttogásszerűen hangzik ezer és ezer angyal ajkáról William Shepard. Itt e földön pedig sok ezer szív gondol fájdalommal vissza a szép időkre, mikor szelid ajkának buzdító szavát hallotta. Mikor atyai szeretetének jótékony közelségét érezte. Kérdemelte a nevet, amit azt hiszem, rajtunk magyar misszió konferencia tagokon kívül mások is adtak neki „A predikátorok Atyja”. A nemes harcot megharcolta, futását bevégezte és most megadatott neki az életnek koronája. A Doxologia csodálatos akkordjai csengnek fülemben, az angyalok kara énekel. A földi vándor arcáról elmúlik a fáradt vonás, alakja ragyogóvá válik és az Úr arculatát szemlélve átváltozik dicsőségről dicsőségre. Az angyali ének mind távolabbról hangzik és én ismét itt vagyok e sáros földön, ahol annyi önzés, nagyravágyás és szeretetlenség és nélkülözés keseríti meg az életet. 1920-ban láttam először és első látása mély benyomást tett reám. Szelid kék szemei a szeretet melegségét sugározták felém. Atyai kézszerítással kívánta az Úr áldását megkezdett tövises pályámra. Az 1930. évi márciusi konferenciát ő tartotta. Szeretettel buzdította munkatársait az intenzív munkára. Két kijelentése felejthetetlen marad előttem, mondta egyik lelkészársam. Az egyik, mikor feltette a kérdést: „Testvérek, ha teljes erőtetket a Jézus szolgálatában használtatok volna fel. mit tudtatok volna végezni”. A másik: „Jaj annak a lekipásztornak, aki nem tud sirni”. Ő már az Urnál van, afrikai utján szerzett betegsége okozta halálát. Legutóbb a párisi kerület püspöke volt. A Jézus vérében vetett bizalommal bucsuzunk tőle: A viszontlátásra! Szerk.

HAZAI HIREK.

Helyreigazítás. A „Warte“-ból vett hirt egyházunk kiadásainak csökkentését illetőleg kiigazítom annyiban, hogy ez nem egyházunk intéző köreitől, hanem egyik német protestáns laptól ered. Én a hirt lekötöltem nem azért, hogy egyeseknek aggodalmat okozzak, hanem hogy a könyörgésben hűségre buzdítsak. Érdeklődésemre azt az értesítést nyertem, hogy a „Warte” jelentése csak feltevés, aminek ezidő szerint nincs alapja. A bevételek csökkenése nem csak

nálunk, hanem minden egyháznál érezhető és ez nem missiói konferenciánk esetleges megszűnését, hanem mint mindenütt hazánkban, úgy nálunk is, a fizetések csökkenését vonták maguk után. A „Békehírnök”-ben megnyilatkozott aggodó szeretetért köszönetet mondok.

Funk Márton tv. a sátormissió igazgatója kedves levélben közli, hogy amerikai tartózkodása alatt nem mulasztotta el hazánk érdekében is szót emelni. Többek között írja: „Szombaton f. hó 12-én érkeztem meg Amerikából, ahól Magyarországról is tartottam előadásokat. Különösen az atlantai nagy világkonferencián tartottam előadást Magyarországról, annak történelméről, harcairól, a reá nézve igazságtalan békeszerződésről és munkánkról. Nagy érdeklődéssel hallgatták előadásomat arról az országról, amely a legtöbbje előtt terra incognita. Közli továbbá, hogy szót emelt érdekünkben a pénzügyi dolgokat illetően is.

Mi hálás köszönetet mondunk Funk tv.-nek hazánk érdekében tett fáradozásaiért.

Halálozás. Mult hó 14-én Döbröközön szomorú és mégis örvendező szívvel kísérték nyugalomra Dora Varga Erzsébet 74 évet élt testvérnő porhüvelyét. Örömmel, mert a Léleknek bizonyosságát bírta, hogy Isten gyermekévé lett és hitt az Ur Jézusban, aki azt mondotta: „Aki bennem hisz, ha meghal is él az”. Szomorú szívvel pedig, mert fájt az ideiglenes válás. Ő volt, aki először befogadta az Evangélium követét. Szombaton este még leányával felolvastatta Mát. 25. részt, majd miután térdenállva imádkozott, álomra hajlotta fejét. Reggel hirtelen elhívta az Ur szomorúságának e honából a tökéletes béke országába, hogy kipihenje az élet fáradalmait. Az orvos a halál okául szívszélhűdést állapított meg. Élete a szeretet és a szolgálat jegyében telt el. Ő volt az első, akinek porhüvelyé felett a temetőben bizonyosságot tettünk az Ur mentő kegyelméről. A végtisztességet gyermekei Schmidt János lelkész testvérünk közbenjöttével adták meg, aki a Ján. 11, 28 alapján („A mester itt van és hív téged”) tartott áldásos elmélkedést 3-400 főnyi hallgatóság jelenlétében.

Az Allians-imahetet az 1932. évben január 4.-től 10.-ig tartják meg a világ összes protestánsai. Az Evangéliumi-Világ-Allians magyarországi előkészítő bizottsága a napokban széküldi a londoni központ felállítását, és programját, ezuton is felkéri azonban az összes protestáns gyülekezeteket és egyesületeket, hogy tegyék meg serényen előkészületeiket avégből, hogy az egész világ protestánsaival együtt ülhessék meg az imahetet.

D. J. L. Nuelson püspök ur közli, hogy Shepard püspök ur halála folytán a püspökök tanácsa őt bizta meg a liberiai (Afrika) évi konferencia megtartásával. December végén tér vissza Európába ahonnét Németország és Svájcban való rövid időzés után Libériába utazik. Innét csak február végével térhet vissza. Így az osztrák és magyar misszió konferencia eltolódik. Az osztrák előre láthatóan március 18-21-ig Linzben a magyar március 15-17-ig Budakeszin lesz megtartva.

A „Fébé” Leszakító naptára. 1932. Immár 4. évfolyama jelent meg az értékes naptárnak. Minden napra egy-egy rövid, de tartalmas biblíamagyarázat. Mind a Világ Világosságára, az „Egy” szükséges dologra, az „Ut-, Igazság- és Élet”-re való fölmutatás. Minden naptárlap hátulsó lapján a jelen- és multból való szép elbeszélések, példák, illusztrációk mutatják meg, mikép lehet Isten Igéjéte a gyakorlati életben könnyen megvalósítani s alkalmazni. A naptár külalakja is tetszetős. Hátlapjának képe az Urnak Máriánál és Mártánál való időzését tárja elénk Magyar-székely környezet. Hiszen az Ur Jézus a mi szegény népünkhöz is eljött, hogy megkeresse és megmentse, ami elveszett. Igehirdető, tanító nagy haszonnal olvassák. Családi használatra kiváltképen alkalmas. Ára 1P60f. Kapható a Keresztyén Könyvesház Szövetkezet üzletében Budapest, VI. Felsőerdősor 5.

Szerkesztői üzenetek.

Józan. Cikkedért köszönet. Várom a hozzá hasonlókat. Küldj amikor csak teheted. Azt hiszem utolsó cikkeddel sokaknak áldására lehettél.

Mustármag, Hajnal, Józanság, Magyar Protestánsok Lapja, Órálló és egyéb lapok szerkesztőit felkérem, hogy cserepeldányaikat kaposvári címemre küldeni sziveskedjenek.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Weiss S. Sándor orvos ur 3 pengőt. Dr. Thomanek Józsefné urnő 2 pengőt a Békeharangra felülfizettek. Fogadják érte hálás köszönetemet. Adja az Ur, hogy példájukat még sokan kövessék.

Lapunk kedves olvasóinak és előfizetőinek, valamint munkatársaimnak az Ur gazdag áldását kívánja az új esztendőre a
Szerkesztő.

Kiadó: Keresztyén Könyvesház k. f. Szövetkezet Budapest, VI. Felsőerdősor 5.
A kiadásért felelős: Dr. Szalóe Artur.

Nyomatott: A Kultura Könyvnyomdában
Kaposvár, Fő-utca 26. Cégt. Henczer István.